NHÁNH 2: TỔ ẤM GIA ĐÌNH
Thời gian thực hiện:  Từ 10/11 đến 14/11/2025
Người thực hiện : Trần Thị Dâng

Thứ 2 ngày 10 / 11 / 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC 
PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
- Đi trên dây
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Trẻ biết đi và giữ thăng bằng trên dây.
- Trẻ đi sao cho không bị chệch khỏi dây, đi khéo léo mạnh dạn, tự tin.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.
II. CHUẨN BỊ:
- Dây thừng 5- 6m
- Nhạc bài hát: “Anh tí Sún”, “Cả nhà thương nhau”.
III. TỔ CHỨC:
*Hoạt động 1: Khởi động
- Cô cùng trẻ chơi “Nào mình cùng lên xe buýt”
+ Các con vừa chơi trò chơi gì?
+ Các con cảm thấy như thế nào?
- Cô cho trẻ đi khởi động kết hợp với các kiểu đi: đi bằng mũi chân, gót bàn chân, đi khom lưng, chạy nhanh, chạy chậm về tổ.
*Hoạt động 2: Trọng động
- Tập bài tập PTC 2 lần x 8 nhịp kết hợp bài hát “Cả nhà thương nhau”          
+ Tay: Đưa hai tay lên cao, sang hai bên kết hợp với quay cổ tay, kiễng chân.
+ Lưng, bụng, lườn: Ngửa người ra sau, kết hợp tay giơ lên cao, chân bước sang phải - sang trái.
+ Chân: Nâng cao từng chân gập gối kết hợp tay đưa sang ngang     
+ Bật: Bật chân sáo
- Động tác nhấn mạnh: Chân
+VĐCB: “Đi qua dây”
- Hỏi trẻ:
+ Con có thể chơi trò chơi nào với chiếc dây? 
- Cho trẻ thực hiện ý tưởng chơi của trẻ ( 2 trẻ )
- Mời 1- 2 trẻ lên thực hiện ý tưởng,
- Cô nhận xét, giới thiệu vận động “ Đi trên dây”.
- Cô làm mẫu lần .
- Cô làm mẫu lần 2 kết hợp phân tích động tác: 
+ TTCB: Đứng trước vạch xuất phát, tư thế chuẩn bị, hai tay chống hông.
+ Khi có hiệu lệnh: Cô bước nhẹ nhàng từng chân một trên sợi dây trên sân, thẳng người, mắt nhìn thẳng về phía trước, không khom người, không cúi đầu xuống đất…giữ thăng bằng và đi cho đến hết đoạn dây.
- Cho trẻ thực hiện 2- 3 lần.
- Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
- Cho trẻ thi đua giữa hai đội
- Cô nhận xét, hỏi lại trẻ tên vận động 
- Cho 2 trẻ lên thực hiện lại 1 lần.
* TCVĐ: Kéo co
- Cô giới thiệu tên trò chơi: Kéo co
- Hướng dẫn trẻ chơi: Cô chia trẻ ra làm hai đội bám vào dây, đứng về hai phía của vạch chuẩn.
+ Khi có hiệu lệnh, trẻ ở hai đội lấy sức kéo mạnh về phía của đội mình, đội nào kéo dây nhiều về phía của mình thì đội đó chiến thắng.
- Cô làm trọng tài và khuyến khích trẻ chơi.
( Cho trẻ chơi 2, 3 lần)
- Cô nhận xét tuyên dương các đội.
*Hoạt động 3: Hồi tĩnh
- Cô cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1 -2 vòng.
[bookmark: _Hlk151905787]Đánh giá trẻ hàng ngày:














Thứ 3 ngày 11 / 11 / 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC 
PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
[bookmark: _Hlk151435472]-Tìm hiểu về người thân trong gia đình bé
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Trẻ nói đúng tên, tuổi, giới tính, sở thích, công việc hàng ngày của các thành viên trong gia đình.
- Trẻ mạnh dạn, tự tin khi giao tiếp. 
- Giáo dục trẻ yêu mến, tôn trọng người thân trong gia đình.
II. CHUẨN BỊ
- Nhạc bài hát “ Nhà mình rất vui”
- Video, Ảnh chụp gia đình trẻ.
- Bảng gai, lô tô thành viên trong gia đình, trang phục, đồ dùng của các thành viên.
III. TIẾN HÀNH
*Hoạt động  1. “ Nhà mình rất vui”
- Cô và trẻ bài hát “ Nhà mình rất vui”
+ Các con vừa hát bài hát gì?
+ Bài hát nói về điều gì?
- Giáo dục trẻ yêu mến, kính trọng người thân trong gia đình.
*Hoạt động  2. Tìm hiểu về người thân trong gia đình bé
- Cho trẻ xem một đoạn video về gia đình của bạn Nhi. Hỏi trẻ:
+ Video nói về điều gì?
+ Gia đình của bạn Nhi có những ai?
+ Những thành viên trong ggia đình bạn hằng ngày làm những công việc gì?
- Chơi trò chơi: Gia đình ngón tay
- Cho trẻ cầm ảnh để giới thiệu và chia sẻ về gia đình của trẻ.
+ Gia đình con có mấy người? Là những ai?
[bookmark: _Hlk151435603]- Cho trẻ kể về những người thân trong gia đình: Bố, (mẹ, anh, chị, em)... về hình dáng, tính cách...
+ Bố, mẹ con làm nghề gì? Bao nhiêu tuổi?
+ Gia đình con sống ở đâu?
+ Mọi người trong gia đình con đối xử với nhau như thế nào?
+ Con yêu ai nhất? Vì sao?
	- Giáo dục trẻ kính trọng ông bà, vâng lời ca mẹ và yêu thương em nhỏ.
*Hoạt động 3. Trò chơi củng cố
- Cho trẻ chơi TC “ Phân loại”
+ Chia trẻ về 5 nhóm.
+ Trẻ gắn đồ dùng, dụng cụ phù hợp với các thành viên trong gia đình. Đội nào gắn nhanh và đúng nhất sẽ giành chiến thắng.
- Tổ chức cho trẻ chơi
Đánh giá trẻ hàng ngày:













Thứ 4 ngày 12 / 11 / 2025

HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
- Vẽ ấm trà
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Trẻ biết tên gọi, đặc điểm cấu tạo, công dụng của ấm trà. Trẻ biết vẽ ấm trà có đầy đủ bộ phận: thân ấm, quai cầm, vòi ấm, nắp ấm. 
- Rèn cho trẻ kỹ năng vẽ phối hợp các cong, nét thẳng thành ấm trà và trang trí để tạo thành bức tranh có màu sắc hài hòa, bố cục cân đối.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động. 
II. CHUẨN BỊ
- 1 ấm trà thật
- Tranh mẫu vẽ ấm chè: Tranh vẽ ấm sành thấp, ấm sành tròn, ấm nhôm cao.
- Bàn ghế, kẹp giấy, sáp màu, bút dạ, giấy A4
- Nhạc có bài hát “Đồ dùng bé yêu”
III. TỔ CHỨC 
* HĐ1: “Đồ dùng bé yêu”
- Cô cùng trẻ hát bài “Đồ dùng bé yêu”, đàm thoại:
+ Bài hát nói về những đồ dùng nào?
+ Ngoài những đồ dùng đó ra con còn biết những đồ dùng nào khác trong gia đình?
+ Đồ dùng dùng để pha trà có tên gọi là gì?
+ Các con đã nhìn thấy ấm trà chưa?
+ Chiếc ấm trà có đặc điểm gì?
	- Cho trẻ quan sát chiếc ấm trà, hỏi trẻ:
		+ Đây là gì?
		+ Chiếc ấm trà này có những bộ phận nào?
		+ Những bộ đó có tác dụng gì?
	- Cho trẻ quan sát tranh mẫu và đàm thoại:
		+ Bức tranh này vẽ chiếc ấm trà như thế nào?
		+ Chiếc ấm trà này có dạng gần giống hình gì?
		+ Thân ấm có gì? Vòi ấm như thế nào? Phía trên ấm là gì?
		+ Cô trang trí chiếc ấm như thế nào?
	- Hỏi ý tưởng của trẻ:
		+ Con muốn vẽ chiếc ấm trà gì?
		+ Con sẽ vẽ như thế nào?
 * HĐ2: Vẽ ấm trà
- Cô cho trẻ về chỗ ngồi thực hiện
- Cô bao quát, gợi ý, động viên, giúp đỡ trẻ kịp thời
 * HĐ3: Những chiếc ấm xinh
- Cho trẻ mang bài lên trưng bày, trẻ giới thiệu sản phẩm của mình và nhận xét sản phẩm của bạn
	+ Con đặt tên bài vẽ của mình là gì? Để vẽ được ấm chè con làm như thế nào?
	+ Con thích bài vẽ của bạn nào nhất? Vì sao?
- Cô nhận xét, khuyến khích, động viên trẻ
Đánh giá trẻ hằng ngày:
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Thứ 5 ngày 13/ 11 / 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC 
PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
- Đóng kịch “Ba cô gái”
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Trẻ hiểu nội dung truyện, biết tính cách từng nhân vật, biết kể lại câu truyện.
	- Trẻ có kỹ năng nghe và kể chuyện, biết thể hiện ngữ điệu giọng nói phù hợp để thể hiện tính cách, tình cảm của các nhân vật trong truyện.	
	- Trẻ hứng thú, mạnh dạn, tích cực tham gia hoạt động.
II. CHUẨN BỊ:
	- Đĩa nhạc bài hát “Múa cho mẹ xem ”.
- Tranh vẽ minh hoạ nội dung truyện.
- Sân khấu rối truyện
III. HOẠT ĐỘNG:
Hoạt động 1: Vui cùng trẻ.
- Chơi truyền tin với thông tin “Cô út hiếu thảo”.
- Cô chia trẻ ra làm hai đội, đứng thành hai hàng dọc, cô truyền cho hai đội một tin là câu “Cô út hiếu thảo”, đội nào truyền tin nhanh, chính xác thì đội đó thắng.
-  Kiểm tra thông tin bằng tranh vẽ minh hoạ.
Hoạt động 2: Truyện “ba cô con gái”
	- Cô giới thiệu truyện 3 cô gái
	- Cô kể diễn cảm lần 1 bằng tranh minh họa, tóm tắt nội dung.
	- Cô hỏi trẻ tên và tính cách của ba cô con gái.
	- Cô kể lần 2 bằng rối minh hoạ
	- Cho trẻ làm các động tác mô phỏng việc quay tơ, cọ chậu của chị cả, chị hai.
	- Đàm thoại nội dung truyện:
+ Câu truyện cô vừa kể có tên là gì?
+ Trong truyện có những nhân vật nào?
+ Khi bà bị ốm bà đó nhờ sóc đưa thư tới cho các con bà nói gì với Sóc?
+ Khi đến nhà cô chị cả ,cô đang làm gì?
+ Sóc con đó nói với cô như thế nào ?
+ Cô cả trả lời Sóc ra sao?
+ Nghe cô cả núi vậy Sóc đó nói gì ?
+ Cuối cùng cô cả biến thành con gì?
+ Khi Sóc đến nhà cô 2, cô 2 đang làm gì?
+ Nghe Sóc báo tin mẹ bị ốm cô 2 có về thăm mẹ không? Tại sao?
+ Vì không về thăm mẹ cho nên cô 2 bị trừng phạt như thế nào?
+ Cô 3 khi biết tin mẹ ốm cô đó làm gì?
+ Vì là người con hiếu thảo nên cô 3 đó được hưởng cuộc như thế nào?
+ Theo các con, trong 3 cô ai là người con hiếu thảo nhất? Vì sao?
+ Để tỏ lòng hiếu thảo với bố mẹ các con phải làm gì?
- Cô giáo dục trẻ: Biết yêu quý, chăm sóc giúp đỡ mẹ và những người thân trong gia đình của mình.
Hoạt động 3: Đóng kịch mô phỏng lại nội dung câu chuyện.	
- Chia trẻ thành các nhóm, mỗi nhóm đóng vai một nhân vật: bà mẹ, sóc, chị cả, chị 2, cô út.
- Cô là người dẫn chuyện để dẫn dắt các nhóm kể chuyện nối tiếp câu chuyện 3 cô gái.
- Trò chuyện về cảm nhận của trẻ về vai mà nhóm trẻ đóng trong câu chuyện
Đánh giá trẻ hàng ngày:













[bookmark: _Hlk151907432]Thứ 6 ngày 14/11/2025
HOẠT ĐỘNG HỌC 
PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
VĐMH: “Gia đình nhỏ, hạnh phúc to”
NDKH: - TCAN: Giai điệu thân quen
- NH: Mẹ yêu ơi 

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
- Trẻ biết vận động minh họa theo lời bài hát “Gia đình nhỏ, hạnh phúc to”
- Trẻ có kĩ năng sử dụng hình thể vận động nhịp nhành theo lời bài hát, thể hiện được giai điệu vui tươi của bài hát.
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia các hoạt động.
II. CHUẨN BỊ
1. Đồ dùng của cô:
- Nhạc bài hát: " Gia đình nhỏ, hạnh phúc to”
- Bài giảng trò chơi âm nhạc “Giai điệu thân quen”
2. Đồ dùng của trẻ:
- Nơ tay, ghế ngồi đủ cho trẻ.
III. HOẠT ĐỘNG
*HĐ1: Trò chơi âm nhạc “Giai điệu thân quen”
- Cô giới thiệu chương trình “Giai điệu âm nhạc”
- Trẻ lên lật mở ô cửa, nghe giai điệu và đoán tên bài hát.
- Tổ chức cho trẻ chơi
- Cả lớp hát bài “Gia đình nhỏ, hạnh phúc to” 1- 2 lần
*HĐ2: Dạy vận động minh họa “Gia đình nhỏ, hạnh phúc to”
- Hỏi trẻ:
+ Các con thấy giai điệu của bài hát như thế nào?
+ Theo các con, làm gì để bài hát hay hơn, sinh động hơn ?
- Cô cho trẻ thảo luận và đưa ra ý tưởng cho bài hát.
- Mời 2-3 trẻ lên vận động sáng tạo theo ý thích của trẻ.
- Cô quan sát và lựa chọn những động tác phù hợp để tạo thành một bài vận động.
- Cô giới thiệu vận động và tập mẫu cho trẻ xem.
+ Lần 1: Cô tập toàn bộ động tác minh họa theo nhạc.
+ Lần 2: Cô tập mẫu kết hợp phân tích từng động tác minh họa ( không nhạc)
- Cô cùng trẻ tập từng động tác kết hợp từng câu hát 2-3 lần.
- Cả lớp vận động cùng cô 1- 2 lần không nhạc (Cô chú ý sửa sai cho trẻ).
- Cho trẻ vận động dưới nhiều hình thức: tổ, nhóm, cá nhân cùng nhạc
- Hỏi lại trẻ tên vận động.
- Cho cả lớp vận động lại 1 lần.
 *HĐ3: Nghe hát “Mẹ yêu ơi”
- Cô giới thiệu tên bài hát “Mẹ yêu ơi” của nhạc sĩ Quách Beem
- Cô hát cho trẻ nghe lần 1 kết hợp cử chỉ điệu bộ.
- Hỏi trẻ tên bài hát? Tên tác giả?
- Trò chuyện nội dung bài hát: Bài hát nói về tình cảm của người mẹ dành cho con và sự yêu thương của con dành cho mẹ
- Cô hát lần 2 kết hợp với nhạc, trẻ hưởng ứng cùng cô.
Đánh giá trẻ hàng ngày:
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